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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci květnu proběhly v naší obci.    

Květen začal jako každoročně oslavou Máje. Ve čtvrtek 2. května se sešli dobrovolníci na stavění májky. Za 
pomoci traktorové techniky Davida Sodomky byla májka bez větších problémů vztyčena a jako každý rok 
byla určena noční hlídací služba, která si zřídila pod májkou zastřešené zázemí s nezbytným tekutým 
občerstvením. Vše dopadlo dobře, májku nám nikdo nepodřízl, a tak mohla v sobotu 4. května odpoledne 
začít první velká společenská událost roku, Májová veselice. Celou akci tentokrát bohužel provázelo velice 
chladné počasí a odpoledne se dokonce rozpršelo. Připravený skákací hrad nebyl pro déšť vůbec použit a 
ani na dětský turnaj v kuličkách nedošlo. Jen dospělí hrdinně odehráli svůj turnaj za deště. Hlavním 
tahákem odpoledne byla samozřejmě tombola se spoustou pěkných cen. Hlavní cenu, uříznutou Májku, 
vyhrála paní Kovaříková z ulice Na Parcelích. Ta ale výhru odmítla, a tak došlo k dražbě. Májku nakonec 
vydražil Franta Volf. Po celý večer nám hrála k tanci tradičně skupina Šarm a i přes deštivé a studené 
počasí se akce protáhla do jedné hodiny ranní.  
 
Ve středu 8. května, v den výročí konce II. světové války, položili zástupci obce věnce k památníkům 
padlých bojovníků.      

V době květnových státních svátků jsme dostali několik stížností na porušování vyhlášky o zákazu hlučných 
činností. Chápeme, že dny volna o státních svátcích jsou pro mnohé občany vítanou příležitostí pro práci 
na zahradě, ale většina z nás využívá dny volna k odpočinku a relaxu.  Obzvláště sekání přes poledne 
v době oběda je v tyto dny opravdu hodně bezohledné. Je proto nutné, aby si zmínění občané uvědomili, 
že máme ve vsi nastavená a odsouhlasená určitá pravidla a je potřeba je dodržovat. Doufám, že tyto řádky 
bude číst také někdo z těch, koho se to bezprostředně týká, a že příště bude ke svému okolí ohleduplnější. 

Druhý týden v měsíci konečně došlo k dlouho objednané rekonstrukci dětského hřiště na návsi. Po letošní 
zimě jsme zjistili, že mnohé konstrukční prvky ze dřeva jsou již nevyhovující. Proto jsme oslovili přímo 
výrobce, a ten provedl rekonstrukci a repasi všech poškozených dřevěných prvků. Konstrukce houpaček 
byla dodána skoro celá nová, u prolézacího hradu se skluzavkou byl vyměněn boční žebřík, u lezecké stěny 
byly vyměněny celé svislé desky, u malé houpačky došlo k výměně sedátek atd. Původní nepoškozené 
prvky byly na vyměněné konstrukce vráceny. Dětské hřiště je tedy plně funkční a bezpečné a může zase 
nějaký čas bez problémů sloužit dětem. Hned po opravě byl pozván revizní technik, který na hřiště 
pravidelně vydává pro obec revizní zprávu.    

V květnu byl proveden postřik proti škůdcům na vysázených ovocných stromcích v sadu V Obcinách.  I 
přesto, že obec o ně pravidelně pečuje, již dnes víme, že z loňských 53 stromků nepřežilo loňská sucha a 
následující zimu celkem 11 stromků. Z letošní sadby 44 stromků jsme našli dva kusy zlomené. Na jaře 
příštího roku počítáme s dosazením uschlých a zlámaných kusů. Na některých loni vysázených třešních 
jsou již plody a koncem měsíce už některé byly i k ochutnání.  

Ve středu 15. května proběhlo 4. zasedání zastupitelstva. Na pořadu bylo mimo jiné schválení koupi 
nemovitosti č.p. 7 včetně všech příslušných pozemků. Hlavním důvodem koupi byla skutečnost, že 
součástí nemovitosti je i pozemek 24/2 a st. 169, které se nacházejí v prostoru návsi vedle dětského hřiště 
a požární nádržky. Obec dlouhodobě o tento pozemek usiluje, neboť společně s ostatními obecními 
pozemky tvoří základ budoucího centrálního prostoru návsi. Jelikož pozemek nebylo možno koupit  



 

odděleně, obec byla nucena koupit celou nemovitost i s obytným domem č.p. 7. O využití obytného domu 
č.p. 7 bude zastupitelstvo dále jednat. Jedním z dalších bodů zasedání byl i výběr firmy pro provedení 
opravy přivaděče a rekonstrukce vnitřních rozvodů vodárny V Želebici (viz. níže). Podrobný zápis z celého 
zasedání najdete jako vždy na obecních webových stránkách. 

U vodovodního přivaděče jsme evidovali již delší dobu únik vody díky netěsnosti v potrubí přímo u budovy 
vodárny. Bylo nutné odhalit závadu v potrubí a provést opravu popř. vyměnit celý koncový úsek potrubí. 
Dalšími pracemi byly nové rozvody potrubí včetně servoventilů přímo ve vodárně tak, aby byla připravena 
na chystaný automatický systém přepouštění vody z jedné vodárny do druhé a naopak. Vodárna U 
Kapličky byla pro tento účel zrekonstruována již v roce 2017 v rámci dostavby vodovodu. Vybraná firma, 
která byla odsouhlasena zastupitelstvem, se již do práce pustila a do konce května provedla většinu 
nasmlouvaných prací.  

S tématem vodárny se váže další dobrá zpráva. V suchých letních měsících minulého roku se u vodárny 
U Kapličky spálilo čerpadlo jednoho z vrtů. Dle slov pamětníků se však již v minulosti obec pokoušela 
čerpadlo z vrtu vytáhnout ale neúspěšně. Údajně bylo vzpříčené a hrozilo utržení přívodního potrubí, na 
kterém čerpadlo o váze cca 100 kg viselo. Celou zimu jsme přemýšleli, jak problém vyřešit. Žádná firma 
nechtěla za případné utržení čerpadla ve vrtu převzít zodpovědnost, neboť by byl vrt   dále nepoužitelný. 
Po neúspěšném jednání s posledním možným dodavatelem jsme se letos na jaře rozhodli provést tuto 
„operaci“ sami a podařilo se nám to za pomoci Franty Blažka, který ramenem svého bagru pomalu a 
opatrně s ostatními pracovníky obce čerpadlo z vrtu úspěšně vytáhl. Do konce měsíce bylo objednáno 
čerpadlo nové a vrt bude ihned znovu vystrojen a spuštěn.  

Ve dnech 24. a 25. května proběhly v obci volby do Evropského parlamentu. Volební účast byla 38% a 
vyhrála ODS s počtem 48 hlasů, druhá byla Česká pirátská strana s 45 hlasy a třetí byla Koalice STAN a TOP 
09 s 19 hlasy. 

V neděli 26. května se za krásného počasí konaly Hasičské závody, které na našem fotbalovém hřišti 
pořádaly ZDH Solopisky a OSH Praha západ s podporou obce Vonoklasy. Jednalo se o soutěž hasičských 
družstev mladých hasičů z celé republiky. Na akci bylo přihlášeno 15 družstev s celkovým počtem cca 100 
závodníků. Místní občané přišli fandit hlavně pořádajícímu družstvu SDH Solopisky, ve kterém je několik 
dětí z Vonoklas.    

Ke konci měsíce nás potrápila závada na vodovodním řadu v ul. Karlická U Křížku. Neprodleně byl 
vyhrabán výkop a zjištěno prasklé potrubí na šoupěti odbočky do ul. Na Parcelích. Oprava proběhla včetně 
krátké odstávky ve dvou dnech v pondělí a úterý 27. a 28. května. Nyní je již vše plně funkční a v pořádku.  
   
Koncem měsíce v úterý 28. května zažila obec Vonoklasy nejspíš první protestní demonstraci na svém 
území.  48 občanů Vonoklas se sešlo, aby v rámci celorepublikové akce vyjádřili nespokojenost 
s politickým vývojem v zemi a hrubým střetem zájmů premiéra ČR.  Protestní akce, která trvala cca 30 
minut, proběhla klidně a pokojně. 
 
A co nás čeká v měsíci červnu?                                                                                  
 
Přijďte všichni na jednu z hlavních společenských událostí roku – Pohádkový les. Start je v sobotu 15. 
června od 13 hod na návsi.  Už standardně perfektně připravovaná akce bude letos v opět o něco 
výpravnějším provedení. 
                                                                Tomáš Beneš – starosta                  


